

## ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΣΤΗ ΓΕΡΜΑΝΙΑ

Ήταν ένα έτος της 17 Αυγούστου  
το 1944 έφερα πέντε το έτος.

Όταν άκουσαρε νατι φωνές χονδρές  
από Μαυρία. Ήταν η Τσοζιάδες με τα  
χονιά και ιδουούσαν τον κόσμο.

(Προσυχή Προσυχή) όση η άνδρες  
από 15 και πάνω να παρουσιαστούναι  
στην Πλάτσα της οδίας Ξένη.

η Μανιφάρμας μας εξήντισε και μας  
ήθε να πάμε και όταν να γρίσουμε  
να μας βάλει να φάμε τι από από  
μαρτυρία. Δεν σπουδαίερα για σώμα.

Εξαινισαμα έχω και ο αδελφός μου  
Μανιφάρμας και νύτη γιτών η όση  
Μαφι στην όρο η Τσοζιάδες μας  
εξοφάχα να πάμε στο γρίφρα.

Όταν ευτάσαμε στη ήταν όση γοα-  
τιστή χάρη στο χομα. Μας έβαραν  
στην σιρά και έμας μαζί με τους άγγου.  
Πιο άρα από έμας 3 μέτρα άδούστα  
ήταν νευός ένας Άνδρας άνδουτα.

Μινάρε ότι ήταν ο Περιβόλας.

αμινύμα στην Αζιομακικό τα τοίωρα  
το περισσότερο άρα δίν έφυγαλας και  
τον έσαύτοσε ένας Τσοζιάς του Ράζη  
τέτε ήταν η Μανιφάρμας

Ημασταν οξυη μέσα στον ήλιο τον  
 Αύγουστοο δίχοσ νερό και ήδουμε τον  
 Παιράρη τον ωροδοτη με έτα κωσήγιο  
 από σιρματόβελγχα τμημένο και το χτι  
 πούσε στα μεγάλα σε αίτωνσ σου έδιχε  
 στον Αξιοματιώ τον Γερμάνο. Μαζί του  
 ήταν και έτασ άλλος ωροδοτη.  
 Ο περιβόιτος Μωσαϊκόσουςος κώδαμ  
 στονσ διαδρομής σου ήνιρχα ήδουμε  
 ένα Παιράρη με χερμένο το κώτη του  
 και τον χτιωούσανα για να μαρτιρίσ  
 και άλλουσ Κομμουνιστάσ. Από τήν  
 Κομινία ήταν οξυη χουαντισή καπο.  
 Ποναίταν τα χουατάμης από τή  
 Πέρες και τα χαιμία. Δεν εα έχατο  
 αυτό, τα χερια μας τα ήχαμε ωίσο  
 και το κώρτζι ψιγιά να τρέχει ο ήδροτα  
 ωοτάμ και να μην κώρουμε να  
 τα σκουσίσομε. Η όρα ή έρνούσε και οξυη  
 και έπίνοναν Παιράρη από α για τη  
 αήτη σου έστι νανασ έωροδιδε απισ  
 από τον γόσο μίν τον σκουτόσουν.  
 Έαμνία στακώρισε ο ωροδοτησ.  
 Μωσαϊκόσουςος και σιμόνι τον Αδεσγό  
 ο Γερμάνοσ τον αρωδή από τα Μαγιά  
 κατά και τον τήχ έρχόταν ο

(3)

Παντράντ τω γει ο ευεργό μου.  
Γι' αρχο σε παρακαλώ μίσησε στον  
Γερμανό οτι έχω εδουμια στον  
Γερμανός και σε αφήσα γα' ωφεις  
την Ρεφερά το δίμασε αυτό!  
Πιχάνη ο Παντράντ και μιχάι με τον  
Βαναζώουχ τόν Προβόση, και  
έτσι τον αφήσανε ο αδελφός μου  
καταουριώμε από τον φόβο του.  
Παζα παζααρία έσινισαν και τα  
κίχεναν στην Μάντρα για τα  
ευτεξεσδών. Μαζήχταν ο Θανάση  
ο Σαζζαο ο Νίκος ο Κώστος ο Ηλίας  
ο Μόσκις ο Φούρτορας ο Βλάντορας  
Εξενδεριάδης ο Γιόγυς ο Νουβαίης.  
Περιών 50 άτομα και έχω εδουμια  
στο Πέραμα στους Γερμανούς εφταχταν  
τοίμεντελια Καράβια για να αωσχοζούν  
τον κόσμο. Στις 14/8/44 μας έωσαν  
στις άβιες και τα ώωσα τα Γερμανικά  
και μας αωόισαν από την Δωζια τους.  
Δέ ήχαμε αωοδίζις να δελόνμε στους  
Γερμανός και έτσι δεν μπορούσαμε να  
φιχώμε. Όταν έσσιγε η ώρα 3 η.μ.  
μας έβγαλαν στην σειρά τρίς τρίς και  
μας έωχέναν για το χαιδारी.

(4)

Στόν δρόμο σου μας εδίχεσαν  
ο υόσμοι μας άερωσε τοι χάρη  
αυτάς φορτίά μου έρθεσ. Ράχη  
και με ντενιέτασ μας έφρεν νερο  
αζζα ή Γερμανή μου τα σπασαν  
κατο με τα έζλοναν με τής πρώτα  
εδίφα έναν ντενεσά αω μία χρία για  
να με έρχεται ο Γερμανός μου κοίτα  
με τίν' αουόδανο μια και μου σήρι  
τα χείρα με τής χείρες μου έφραδα  
τα σερτά σου ήταν στα γαντζάμ μου.  
Εγίγα: αω το σήιτη χείτο, με  
μοντο πανζιόνη και αω με τίν  
γαντζάμ. Όταν έστασάμ στο  
χαιδάρι μας έδύσαν αω ένα διατο  
αουινιέμο και ένα κοτζάμ.  
Στίν έρσι σου ήωρε έρχε σάν γάδ  
και ο υόσμοσ ήταν ο ένας αω αω  
σεί αω σου να άρι, νερο αω  
έμ. Το έρσι, άεσαφε, να αριέω  
με ο ένας άενο στον έζζο. Το άρι  
αίρι ή άεστα του άουάμυ και ο  
Γερμανός έφραζε τα όνοματα 30  
έεσμον. Έαριά έρχε ένα χιτόνι  
ο Γέρμα Μουχτόζζο και μια  
άνια αζι έζι και με ήθε ο τή τον

(5)

εγγένους για εγγύεσι αυτώ  
 γινόντων και γαρ νυν έσκοτόσαν  
 έναν Γερμανό αυτός και το πάλι.  
 Την αΐζη μερα το έρωι μας έτασαν  
 στην σιρά και μας έβιχαν στο Γ.τρο  
 μας εγδισας και μας εζετασας οζαστ  
 εμένα με εσδαγας μικρογυαυτ.  
 τον αδελφόν Μανώλη τον εσδαγαν  
 ανιαννο (Ναίν) ήτας τυχρό γά φιν  
 και στην Γερμανία. Την αΐζη μερα  
 μας διατασαν να πάμε στην  
 Πιάτια του στρατοπέδου εμιν  
 εβιχαμε στην σιρά. Ιταν αξιοκατιμ  
 Γερμανή και ένας Γερμανος εφούσε  
 τα ονόματα μας οταν ειπυσα και  
 το ονομα του καζι με τους αγγου  
 Βιτωρα Λευόφωο. Λαωστά  
 Γερμανία. ερχεται ο αδελφός μου  
 ο Μανώλη και με ανκαζιάγη και  
 εβιχαμε καζι ερχεσα ο Γερμανος  
 και μου κοθανα για με τον  
 'Ισο κοθανο στην Πιάττη.  
 Νομιζε οζη και εβιχα να  
 για εγγύεση

(6)

Μας έβλεπαν στην σπηλιά θέντε - θέντε, 5  
 και μας περιέβαλλαν για το ρούφι στα  
 βουνά στον όρομο ούσοφος μας είδαν  
 τρόφιμα και τσιγάρα ρούχα και διάφορα  
 πράγματα. Δεν έπρόσεχα να ιδώ τους διωκ-  
 τες της Μιτράρα και την Άδελφίνα  
 τα αγαπών τα αδέρφια των Φίλιππου τον  
 έσοιό τους στην Τρίωμη για τη εύελαχνη  
 τα όσα των Ανδριώτων τον Βοικαν Νερό  
 σφραγμένο από τους Γερμανούς τον Γίωργο  
 ήταν στην Θείβα ή Αταγή εριχων χρο-  
 σφοδρίδες στην Λίμνη στο Μικρό για ψαχιά  
 ο αδελφός μου ήξερε καζο κωάνιο και  
 τους μαγεβα τα ψόρα. Αλλά σφοδρίδες  
 και έσοιε Φιμαζισσι και έινέδανασσι  
 23 χρόνιου ο Φίλιππος και στα 21 ο  
 Γίωργος. Όταν έφτάσαμε στο Ρούφι  
 ο Ε.Ε.Σ. μας έδωσε από μια κοίτα τρόφιμα  
 1 καρβέλι ψωμί και μια κοίτα τσιγάρα.  
 Όταν μας έβλεπαν στα Βαχώνια από  
 80 άτομα το καλένα ή έινε ανώρο στον  
 έζζοι. Έχω ήχα τον Θανάτι τον  
 Λυαζα ήταν σφοδρός από έσοροσία έγω  
 τα ήνιταφα σε έζζη την διαδρομή  
 φινόταν στον άροετο. Μας ήχαν ένα  
 καζάνι για τις θροδες άνευρη

(7)

αυτό την ώρα που ήχα είχα μια κονσε-  
βά για να την Ανίξω και έσπασε το κινδύ-  
ωρεσώδη με τα δάχτυλα να την Ανίξω και  
έκυψε για 3 φορές από τα δάχτυλά μου το  
ένα επεχυσώταμι τα τοίχια τα έβαλα  
στα δάχτυλά μου. Εστάσαμε στην Θεσσαλονίκη  
και ήχα ακόμα επεραχία στην Γιουγκοσλαβία  
μιας Κατέβασα να κανυρε κωάνιο στο  
Ποτάμι τα Νερά ήταν παχυνμένα. Μέ το  
φορμάκι ερχόταν στο κέρο για να κινδύ-  
με ποζή Γερμ επιχουδίσιακ από το  
κρίο και την Αδινανία που ήχαν.  
Μας έβαλαν στα βαχόνια και εφεινί-  
σαμε. Στο βαχόνια μέσα ήχαρε έναν γέρο  
ποζή άροστο ήχε ένα κονσερβουκούτη.  
άδιο και το έβαζε τα κινι το νερό του  
τόν ήχαν καφίνο εμινι τίτ έρα το  
τρένο σταμάτισε. ο Γέρος πήρε το κούτι  
να τό χίσι από το παράδρο που ήταν  
μέ σιρκατοπαρέχαρα εμινι την έρα  
ωφραύσε ένας Βούγγαρος Αξιωματικός  
και του ήχαν στην κούρι. έβγαζε το  
όωσο και άρχισε να ωφολογι άζα το  
τρένο εφεινίσσε εοζιχός τα έζια τω  
τρέτου ήταν ωοζ ή χονδρά και δέν  
έωερασαν ή σφ έρες.

(8)

Από φίρα από πράγμα. Ένα άπογευμα  
 ήταν σπρωω μας εβουη με ισοιθία  
 η ανεαρσι από Μανφία άριδοι έβυαζαν  
 από τα παρ'άδρα τα Μανδίζια και  
 έμάνανε σινιάνο στην στρούφ' μας ιδαν  
 και η αζη σινιανέφι και έταξαν και  
 αυτή τα Μανδίζια των. Μετά από λίγο  
 σταμάτισαν η ρισα. Άδιν έτη ήταν  
 έχμαζότη και την χηιτόσαμε για ναβια  
 φτάνοντα στην Αστρια και ευχαζαν  
 έξο από τα έβονια και μας έβιχα  
 στον Κριθάνο, γιατί ήχαμε ωαηί φίρα  
 ευίραμε μια ανακούφιση ατζα δίχασφοί.  
 Μας έβυαν ώηη σεα βαχόνια.  
 Έχασα να σας θο ότι την ώρα που  
 έμάνανε κινάνο μας Αχόφανα τα  
 βαχόνια και από την πίσω μας βαχόνια  
 Τεζέύτσα μαζί με τον Αρούτσο.  
 Εμεις, δε ευίραμε χαηάα έβιναμε τα  
 βαχόνια και άρα και τα πράγματα στην  
 θέσι τους δεν έκαταβαθμε τίποτα το  
 τη σιμλίης όταν ευίναμε στην  
 Γερμανία μετά από μερες γιατί η  
 μας ευίνατε στα δάσι για να βερύνα  
 τα κρεφιμένα από την

Έλεια μας

Όταν έφτασαμε στον σταθμό  
 η ιδιοκτήτρια ζήτησαν Αουερνίκ.  
 και βίμας 131 άταμα ης δε και  
 μιας ωρέμαθε έγας Γερμανός ανάκτη  
 Ιάκωβος ήταν κοροχέρης χορούσε ένα  
 χάντη καρφέ χρύσι Μάλαρμα κριμα  
 την έφορφια ωύ ης. ηδεις ο Έρεφιν  
 ήταν μέ τα ιταδέο ωού ης φτέρα τον  
 έεχαμε ο Ρομάερ τον Δασών.  
 Μαζί με άσας Γερμανούς Ποιίτες με  
 έωβα έμίζου μας έωίχα σε μια Παια  
 Παρνια ήταν ψιχίο για τα γρούτα  
 μια και άχχάδια τα Τρανα της Παπα  
 μας ηχαν ημία Ταυα άω την άζη διο  
 δάχτυα άσο. το πάτορα ήταν Ξίινο με  
 άρμού και άσο καρο ήταν μενο 40 ώοτη.  
 Μας έφεραν 5-6 πωάες άω άχίρο  
 και μας ήσαν να το στρόσομε καρο για  
 στροφα και άω μια κουβέρτα λιόνη  
 η κουβέρτα έμείζην άω φάρμακα.  
 Έώέσαμε τα κηιύάμε και η ιδιοκτήτρια  
 έμείζην άζη για τα ωεδα ίου και  
 άζη για της ηιοσέντες έζιμας έμείζην  
 την μίραμας. Έώρεθε να κάνουμε  
 κουβέρτα για να έσθίσομε

Την άλλη μέρα μας αποβίβασαν άλλη  
 εστία για τα μαυροί και μαζύ τους και  
 άλλη στο Τουρκία. Ήταν μία σωζία  
 εστία από αμύδι και ζεσμε στη  
 εστία ανδανοριχία ή χρυσοριχία -  
 το δωμαίο το Τουρκία ήταν άλλο φράγμα  
 180-220 μέτρα μήτο από την εστία και  
 με διάφορα διαμείματα σαν τον  
 λαβίρινο ή βωμία ήταν αμύδι σωζία +  
 εστία αμύδι ή αμύδι τα γέφυρα εστία αμύδι  
 αμύδι. Μας έλεγαν να χτίσουμε κάτι  
 ντουβάρια φίζα ή τα έτα μύχιο  
 άνοιγμα από φίζα γενόταν το φύσ του  
 ούρινο μας και φενόταν ή τα το δόσο.  
 Μας έλεγαν έδωτο και έκοβαμε κορμιά  
 από τα δένδρα για την δουμάνα. Το μεσμερ  
 μας έφεραν το γαί ή τα μία βόια ούτε  
 μία φάτα τα δεν εβρίσκαμε κέσοι από  
 φονι βού και βού μία γέφυ σαν τοιχοροχία

Τό βράι μας έδιναν κωρέ ρίζι κωβουρτιο  
 ένα μαυρο νερο το εβίναρε για ζεσταδα  
 για τη έκανε κωρέ κωρέ Μας έφεραν και  
 κωρέ ρούχα 1 ζακίμ και ένα θανίζονη από  
 χαρτί. Για κωβουρτιο και το δωμαίο  
 από το χεί και ξίλο από κείο

Τα ρούχα μας αρχισαν να γίνονται από  
 την έρση σου ήχων και μαζέψανε τα  
 λαμια του Τριμένλου τα τινάζανε μυστα  
 τα πόνανε τζεμάμα και τα γοράχαρα  
 στην Παράνια ήχωνε χροιστή σε όμωλες.  
 Εγώ εμένα παρσα με τον Γιάνη τον Ρίπια  
 τον Παζεόωωζο τον Νίνο τον φουάφωμε  
 Πίκοζο ήταν ο διο κιαρό μαζι με τον  
 Λαοστόμη. Τον Ιωάννη Σταμωουζι με μαζι  
 με τον Βασίλη τον Σαμψών. Το Λεσχανι-  
 δη τον Κόστα ήταν με τον Αλεξότου. Τον  
 Δημήτρι τον Ρίπα τον Λεργάγια τον Γιάννη  
 τον Λουορδουάωωο τον Μιχάλη. Τον  
 Λαουναδίζη Παναγιώτη. Τον Λουαζά  
 Αθανάσιο τον Λωανιδη Κώστα τον  
 Τριανταφόρο Ρουμμελιότη. Τον Φαρά  
 Νίνο. Τον Πισάνο Αθανάσιο. Τον  
 Λιδιρόωωωζο Παναγιώτη. Τον Γεώργιο  
 Πιοζιτη. και ωζοαίς αζζαας σου  
 δίνω ομωλες τα ονόματα ταις. Η δίνω  
 μας θέρψη και η Καναρχία ωζοη  
 έω έθετα αζζι την δουλιά και  
 την Πίνα. Εγώ και αζζι αζζη μαζι  
 ωζένας και κρέταμε οατατες και  
 μαρτα και ότη έρσησε γαυόση ο

Όταν βεβαιωθεί κανένα από αυτά τον  
 ωχρέναρε στην άνοδον μουλα στην  
 Καρπινέλα δει τον ελάσκαρ αμέσως  
 δει μας αγγιναν η Γερμανη του ασφαναρε  
 της Κουβαρτζακα γινόνδωσαν 2 η 3  
 τους Κουβαρτζακα με το καράτσι έξω  
 από το κωροτάγιο για η μας έξεχαρ  
 Κωμαντιστέ. Το κριο μά εδωρε σην.  
 Το κριο έρχεται ο Κουμαχίρη δ' Ιανουβας  
 με το γασαχο στο χέρι και μας υπά-  
 βρεχε για να σιωδωμε για δουμια.  
 Εφοναρε Γερμανικα (Μας άγες άσφωδω  
 άμα σηνε γος γος) έμφοι όξη  
 σιωδωτε χριτορα χριτορα) δει λοχαφια  
 δε τίωστα. Εμφοναρε στην σιρά και  
 τραβάζαμε για το Τουνεζη τραγουδου  
 τας το τραγουδι. (Ενα κριο - κριεραμα  
 Τριητη Καπιρανι. Τσοζιαδες και  
 μα ζεβανα η την Οσια ξεβι και μας  
 παραδύσαν η εδ' Κακιδάριο  
 γόνες Καπ τα λαχονα αυτο νινα το  
 φαιμας ηωοφοι αδελφια μου ζιχον  
 η ΛΕΥΤΕΡΙΑ. Τα φραδια ωω  
 καδμασταν στην Τόμδα έφο ωατέ  
 δει κιδωμον ικανά τας για η με  
 τρώχας η φιδει.

Θιμάμε ήταν Παράνομη Χριστογεννα  
 αρχα το βράδι για να μην βας Βρέων  
 η Γερμανία εωςτρέφανε στην Παράνομη  
 ήταν συντάδι ίδια μια γριά Γερμανίδα  
 που είχε 2 υψοστάματα στην Αμασχάρι  
 της και της άρρωστο το ένα ο Γερμανος  
 σκωδός ήταν τομάρα έρωτα και βού  
 με ίδια η γριά έβλεπε τις σκωδές  
 αυγά έχο έπιγα τρενέσες και της  
 έδουσα το καταμάτι νιντα Γκιμα και  
 Ζεσλι ο Γερμανος μας τραμάτισαν για  
 έβλεχο αυγά έχο την ίδια φαινομένη  
 ο Γερμανος μας έκανε έβλεχο δις βριαν  
 τίνος. Η τελευτα μωμια μας  
 έκανε στον κρόκο μου και με έδωσε  
 λάζιμα ο Γερμανος το καταμάτι αυγά  
 δεν έμινε. Ηχαμε και μερικων αυγών  
 Γερμανών. Τα χριστογεννα μας  
 έφρασαν τρώγτρα ήταν Κυριακή φρού  
 δεν δουλέβανε. Εδωρασε από τ φορτ  
 από σίμαζι Βούτρο Μαριζαδα και  
 φανθόν από ωσμή λιγί ωσούτιτα  
 Μαζο ήταν και αυτό βέβρα ανει  
 τα έσπιρε ο Ε.Ε.Σ. έχο τα έφραμα  
 όμα μας, γιατί θα μου τα έβλεβαν  
 ων να τα έμινε δεν ήχαμε φας

> Ένα από ήδονάτων Γερμανί Αξιοματιών  
 και μας εύχεται στην Αυστηρά με ένα σε  
 σιρά Ένα Γερμανοί ήδε κούρα και  
 έωρα Ένα Ένα και τους Έξοφε χορσία  
 Έχορτος περιόου 55 με 60 άτομα και  
 τους βότανε σε Κόρα και τον έσυχον  
 σε ο σάνδρο τον τρένον. Ξεμάδαμε ότι  
 δά τον Πιχ έναν στο Μωίμανη είχο  
 Στρατιώου 10 χιλιόμετρα από Έμας,  
 Μάης του ήδον ή Έβινε Έχραγότε τα  
 χάγια που ήχαν κέρχανε τους περιωι  
 και ποζή και από γαι και ποίχα  
 έμιν Έβινε με ή ποζή και έμιν και ή  
 διαφορά. Η φοί ήταν ή ήδια και χερότερι  
 στο τουνέρι ήχμε ένα άτιχίμα ένα  
 σινάδουχοι ο Νίνοσ Πυγούουχοι έωρε και  
 έσωσε το πόδου και τον έσυχον σε  
 Νοσοκομίο Έμιν ήταν και ο Γιάννης +  
 Έρχουμα ήταν άρστος ή Νεαρή μέγαν  
 νάν ήχανε και όζου Νεαρού ήταν  
 κίπρα ποδία φηίτες δει άντεχαν  
 στην δουρία και στην δία τα ποδία δει  
 ήταν Μαδμήνα ο Θεο τα τα σινχορσία  
 Έχο ήμαν σινδουφάνα, στην Βαρια  
 δουρία έδουζεδα στην Ηυόδομε και  
 άντεχα σε έζα, αζά έχιστη φηρα

Τις Κυριακές καθόμασταν για να θημινομε αυτα  
 που δεν ηχαναι αλλη ευχαρια της φριξ  
 αυτ τα ρουχακια. Αλλη ευχαρια τα λινωια  
 και αλλη ευχαρια γουνα και παροτα που τα  
 ευγε και μια και αχραδια σωστα γισωια  
 το μαφι βαρε που καθοαν σε ωμιναρε να  
 ηγεθη πατατες οθ και εμινου του. +  
 Ηχανε και μια τριωα στο σιφρατο εμεχρω  
 τα κριφα το βραδι και κηγεναρε για κηγεφια  
 εφεναρε καταεεε και τσουερινεε ειναι  
 τα Ζαχαροτεψα. Καροτα Μιγα Αχραδια  
 εδουα τα Πανλεμονια μου με σωμια στο  
 αστραφαλο και γεμιαρε πατατες και  
 καροτα. Εγω εβια ελα μεροε και ηχε  
 καροτα ποτα ευγετα μερινα και το  
 βραδι που κημεασεν εχο ρουαντζα τα  
 καροτα εζη σου ηταν δινωαμου εζεχα  
 οτι ηναι αρουρεη ακα την ευχαρια εχο  
 Μας ηχαν εδοε αυο ετα σαμια και  
 η σαυτεζονε αυο χαρτη ηταν εχο ηχα  
 τοτ αρυφο 66 στο ωεσο μου ηταν η  
 ταυτοπιτα μου. Οζη μας ηχανε τον  
 αρυφο μας. Τα βραδια ηχανε τον Μαχηρα  
 τιν εζεχα Διαφανη και κηε εβερεωε  
 χινοντε τα φαγιτα και εμης  
 εδξιφαρε τα σαχηχαρεσ αφο 74 ωμια

Η ήμερος φερνύσας με βάραναι και θίνα  
 τὸ σφοδρὸν γὰρ εἰσέλασαν γὰρ δούρα ἔχοντες  
 κούρα αὐτοὺς εἰς τὸ βουνό. Ἄλλο κούρα  
 ἀνεχώρησαν καὶ οὐκ ἔσθην σὺν  
 Ἄμα γίνονται σιναιτῆρες τὸ βουνό  
 μας εἰδόμεναι τὰ γότα αὐτὴ τὰ ἰσχυρὰ  
 ἐξέλασαν τὴν Περομαχίαν. Γερμανικὰ  
 σκουῖας καὶ ἐνυφίαν ἀρωγὰν εἰς  
 ἄλλο, Ἄλλο τὸ ἴδιον καὶ εἰς μίαν.  
 Ἄμα εἰσεσε ἡ Βούρα εἰς τὸ δροσιστῆ  
 ἡ Γερμανὶ τὰ χριστιανὰ γὰρ καὶ  
 ἔσο ὡς ἴσθην τὰ ἰσχυρὰ μάρτυρα αὐτὴ  
 τὴν γαῖαν τὸ τὴν ἴδιον γέροντα.  
 Μία ἡμέρα ἴσθην ἡ Διμὸν σφοδρὸν  
 καὶ Μὰς ἔσθην αὐτὴ τὴν Περομαχίαν  
 μὴν Ἀνέλασε εἰς τὸ βουνό. Ἄλλο εἰς  
 τὸν Τραυκαρῆ τὸν Νίον. Ἄλλο εἰς  
 γερμανὶ τὰ τὸν εἰσεσε ὅτιν.  
 Περομαχίαν τὴν εἰς τὸν εἰσεσε  
 μὴν μετὸ Κούρατον. Ἀνέλασε  
 εἰς Βουνό εἰς Βουνό εἰς γέροντα  
 εἰς καὶ τὴν ἴδιον. Ἄλλο εἰς τὴν  
 ἴδιον τὰ ἀρωγὰν νὰ ρίξουν  
 εἰς μίαν γαῖαν ἢ τὴν γαῖαν  
 ἔχραστον καὶ τὰς εἰσεσε

Έμεις εώραμε ένα συνδόνι 4  
 άροτα και συνέχευε σινιάχο. Τους  
 Γαργου, τους άδραν για Γερμανούς  
 Η έφοιοχη ληχύταν Μιχέλια.  
 αθόνη χορτάνας σε ομάδες 3. 4.  
 Μέσα στα δάτι έβρέωμε νεαρών  
 στρατιώτη Γερμανών. έχο έφίχα  
 αώ, την Παρλα και έφίρα των  
 Κατιφωρα. Έβρεσα αώο γαυριά  
 σου άροφου. Άρματα άν  
 ή έρα τη ήταν βότα - Αμερικανών  
 ή έχζεφι. Μόνο έφτασα στον  
 άροφο ήταν ένα ταξ χαλαγμένο  
 ήχε σωσί ή έφοίστια αώ το έωταε  
 έβρανα έτροόχανε κονσέρβει και  
 στρατιώτες. Με έβρανα και γεύωσαν  
 με τα άουφάγια αώ γοράνσα.  
 τα Άρματα ήχαν ένα βούτο Άστρο  
 άν ή έρα τη ήταν αώ γόναφαν  
 με έρα μωδι νεραά, φάξε γίξε.  
 Έχο άν αίντεφα και έφοναβα  
 άναρα κοού. Άτινε Πέροσου  
 άρτη με κινώσα και γεύωσα  
 άαφνια έβεν ένα Μουζουκε  
 γαυτάρε και με έδριβαζε

18

Μου άσυνία έχω κωσσο κι  
Καμαρατα ουνη) ευγε εινος  
πρεχει και με αυταγια η ευα  
ευγε τοσ αφιν οτι ημε  
εξινος εχε αροτα και ημωαν  
οχη αυταμα και ειναν  
τροφιμα για να γασ. Δεν ηξερα  
τη και προτογασ. Τιν ορα δεινη  
ηγε ενας Αξιωματιου, με το  
τοσδ και τωσ αποτα η συνεση  
και τωσ ηωσ οση ημωσ εξινος.  
Αρεσος εχαι αυε την τοσδ του  
ενα καινη ουαι και βασι για  
Βιτακιν ητω ουζη ωηρι μου  
εδοτασ και ριγο κρο. Μου οφρα  
τα τροφιμα. Και ναδε τορα μου  
εδωκα για Βιτακιν. Βρεσονο  
Καμαρατου τον Φανταρο να  
βασι την εξαμωσ του ταξ  
στο οιαμη σου κωιρηε στον  
εσομο και εβαρε την Μιχανη  
εσομο του ταξ. Μου εφρανασ  
τα εσομια ραυχα και με  
εσφανε στο νερο σθησ αρχη  
φο εφρανα το νερο ηταν γεσσε

150. Τροπέρο  
ο έρχεται ένα  
τίτωνα 15  
μήτρα τα  
για μου αυτα  
βίνας στο  
σι ένα κέρση  
και γαι  
σι ήταν  
αυθάνε  
ή μισί ται  
αυτα και  
καρτα τα  
α κερση  
τα βουρατα.  
στια κρη  
μηχαν δόσι  
για και  
1 αυθ. 1000  
Αση κερση  
3 μηχαν  
στια. Στο  
Θεατρο κερση  
ε τον Αποστολη  
κρη θ κερση  
ε κρη θ κερση

στην Γερμανία το περισσότερο κερδο  
στο Μανχάιμ. Μία μέρα έχασα ένα  
Αγία ένα τσίμ και ζήτωσα 15  
άτομα για δουλειά στο κτήρα τα  
17 ταμια και σινονογιο και κηρα  
με τους Αρβιανους Ανι βιανες στο  
αμαξι και μας εδωσαν οι ενα κερτα  
καμφια μας κατελασαν και μας  
εχορισαν σε δυο ομάδες ήταν  
Νιπροταγιο η μιση εσαδανε  
λεμους στην σιρα και η μιση των  
δωσανε ήταν και η κηρα και  
ηχαν κομματα αφο νεκρω τα  
σανα ηχαν 4 κωδια ενα κηρα  
εσο, βαμοι ηχε (ε) ριτα βοματα  
αυτη σαν ηχανε εντοστια και  
ερωραχανα ποση. Μας ηχαν δοσι  
και πασηβ και γατια και  
μφορσι ητανε το και εσο, εσο  
δεν κηρα ερεστε. Την Αση κηρα  
δεν εξαλαωηανε. Μας ηχαν  
ωριποσ και η με δορποια. Στο  
Μανχάιμ ηχανε και ετα Θεατρ κωδο  
Βρεδ και σεφατε και με τον Αωοσομη  
τον Αρωατωοδη εμινανε κηρα  
2-3 κηρα. Οσαν να κωραμε κωοσω

Μια ορσία ήθελε η διαταγή για να  
 γίνουμε και έβγαζε στα αυτοκίνητα  
 και μας έβγαζε στο Μοναχο στον  
 Σταύρο. Εκεί ήθελε ένας φαρμακάρχης  
 και μας έβγαζε λόγο. Μας είχε  
 ότι η Αρμενία να μας ταΐσουν  
 με χρισά κούρτια και προσίνα  
 γιρίσους στην Περσία μας  
 λογία, λογία θαχία. Έχω κούρτια  
 από το τρένο με να βάλω να  
 ήχα. Έρχεται ένας χυρός ο κ.  
 Μανώλη ο θάμας και με έβγαζε  
 και στο βυζόνι. Μου είχε ότι κούρτια  
 να βάλω στην Περσία. Έβγαζε  
 για τον γιρίσους στον όρο ήχα  
 ποσα έρωδια από και από νερό.  
 Πέρασε την Γενουαζία και να  
 κούρτια στα Ιταλικά βίονα στο  
 Μωρτζάνο. Μου είχε την Ιταλία  
 τι θέσασε στα κούρτια και στα  
 Αρμενία ήθελε η Ιταλία και κούρτια  
 την έβγαζε από μας έβγαζε  
 Ιταλικά (κούνια ή κούρτια) και η  
 Έβγαζε και μας έβγαζε φορέ στο  
 σταύρο και κούρτια ποσα κούρτια  
 ατζαζιανταρ σαν ατζαζιανταρ.

Εφίχαμε έως τα σύνορα και οδο-  
 δοχοί, όρες, εντάσαμε στην Ρόμη.  
 Τότε ένας ένας έλευσαν Κοινωνία  
 ανέβησαν στις κοφίνες ή φινες ταισες  
 και έλασε την εβινική σιγία και ή  
 φίζα. Τότε ήλθαν ή παραποινιέρια  
 και έβγαλαν σινερχίο για να κατέβει.  
 Το τρένο έβενιωσε για το Μασφί.  
 ή σιγία ή και κινιζιζε από μαρία.  
 Μας έδειξαν σε ένα στρατώσεδο  
 που ήχοταν. (Ζαντα φάρα) ήταν  
 από έχρηστον από την χερμανία  
 έβιναν έριων ή μίνα έμιντα  
 έραδια. Έυ έννε έρασαρ και  
 έχεναν στο σιγία. Μία φορά  
 έγινε ένας κανγιά και έγινε  
 το σοσε. Κάτω Ιταλή μας έωριφον  
 και ρεανόβιναν στο έζο έχω  
 ήζα τα Ιταλικά και έτσι  
 έμιντα στη Ιταλκή αστυνομία και  
 μας άρισαν τα φίζα με σινιφία  
 μας έσρατσάσε στο στρατώσεδο.  
 Μετά από μερικές ήρες ήζο  
 διαταγή να γυρ. Μας έβγαλαν στα  
 αστακινία και μας έδειξαν στην  
 Ταραντο της Ιταλίας.